

案 卷

男子以上网为由诱奸少女致怀孕
“兽行男”被警方抓获了，但留给女孩的创伤却无法弥补

■《南国早报》王世杰

近日，一名男子以上网为诱饵，多次邀约一名刚认识不久的幼女到家中上网，伺机与之发生关系，结果致女孩怀孕。事情发生后，女孩在家长陪同下到警方报案。经过缜密侦查，7月9日，该男子因涉嫌强奸罪被广西南宁警方刑拘。

少女怀孕让家人惊讶

今年4月，家住南宁市安吉大道某小区的女孩小冉（化名）发现自己近段时间以来经常呕吐，而且不想吃东西，吃一点饭就觉得饱了。由于年龄小，相关知识缺乏，这一反常现象并没有引起她的警觉。她母亲也以为是最近给孩子的零花钱较多，零食能吃多了不想吃饭也较正常，所以都没有太在意。

这一反常现象持续多日，小冉母亲越来越觉得不对劲。小冉母亲问不出原委，于是通过外甥女向女儿了解情况。“你是不是和男人睡过觉了？”小冉想想，点了点头。小冉母亲对女儿的遭遇感到十分惊讶。次日一早，在向学校请过假后，母女俩来到医院进行检查。检查结果显示，女儿果真怀孕了。此时，小冉才感到很害怕，在母亲的一再追问

下，终于说出了与一名男子的交往过程。

迷恋上网踏进陷阱

据小冉反映，今年春节的一天，她和几个同学在小区内一间牛奶奶店里聊天，期间认识了一名约20岁的男子李某。在她准备离开时，李某再要求她留下电话号码，禁不住对方花言巧语，小冉就把号码给了他。

几天后，李某约小冉到家里玩，小冉没多想，欣然赴约。看到李某家中有电脑可以上网，小冉显得很高兴。在李某的邀请下，小冉开始频繁出入李某家上网、玩游戏、听音乐。

3月13日晚7时30分许，小冉如往常一样来到李某家上网。约一小时后，李某向她提出要一起睡一会儿，小冉没有答应。遭到拒绝的李某很不高兴，于是对小冉说“那你以后自己去网吧上网好了”。小冉说，自己没钱去不了网吧，并央求李某不要这样对她。此时，李某兽性大发，上前将小冉拉上床，小冉反抗却无济于事。

事后，小冉因害怕被骂而不敢向家人提及此事。之后的几天，小冉一心想上网便再次来到李某家，李某同样与她强行发生了关系。

小冉的家人商量后，决定向警方报案。4

月13日晚，就在知道怀孕结果的当天，小冉在母亲的陪同下来到南宁市公安局明秀派出所报案。

兽行男子被刑拘

明秀派出所所长高荣接到被害人报案后，立即安排民警走访调查，掌握了嫌疑人的一些外围证据。通过对小冉做骨龄鉴定，证实了这名女孩尚未满14周岁。

7月8日，李某被抓。据他交待，在认识小冉后，他们经常电话联系。知道小冉迷上网但又没有钱，于是一再约小冉到他家中上网，伺机与她发生关系。

7月9日凌晨，涉嫌强奸的李某被警方刑事拘留。

虽然李某已被警方抓获，但这件事给小冉精神和肉体上带来的伤害却无法弥补，同时还引出很多教训：如果小冉不随便到陌生人家里，嫌疑人就无法得逞；如果她不迷恋上网，就不会落入如此的陷阱；如果家长对孩子多一点关心、多一点教育，也就不会产生这样的后果。

孩子的事也是成年人的事，尤其是有监护职责的父母。

女生挂科以“SB”等字眼发帖“诽谤”老师
“较真”的老师提起刑事自诉

网帖引发诽谤争议

2009年3月3日，一则网帖出现在沈阳师范大学百度贴吧里，引起了同学们的关注。帖子称：上沈师的同学注意，有一个老师千万不要选，坑害学生还没有品师，这个老师是马院的，名叫韩建宇，此子SB无敌，而且人品极差，课堂上只要手机响，考试不过；日常向同学索要财物，不给，考试不过；是他的学生都叫苦不迭。他手下一个研究生，女生，研三，回家结婚，此子竟然不给假，还通报批评，女生不服气，上告学校领导，领导出面调解，此子依然，并告知女生毕业论文一定不给过。致使女生现在处于半疯状态。在学校无人问津。毕业论文也搁置。敬告各位同学，一定不要选他的课，各位新同学也注意不要选他所在的专业。这种老师不值得学生尊敬！”

通过搜索帖子ID，韩建宇得知该帖子的用户名是陈锋。而陈锋则是韩建宇所在专业的学生杨晓的男友。韩建宇认为，杨晓是因为在自己上学期教的科目“生态学”中挂科，怀恨在心才唆使男友上网发帖侮辱自己。

2009年4月8日，韩建宇向沈阳市公安局文保分局报案。2009年5月20日，文保分局对韩建宇和陈锋分别做笔录，陈锋承认帖子是他所发。

之后，杨晓承认，帖子是她用男友的电

■《中国青年报》王晨

今年6月27日，一则刑事自诉案件在沈阳市皇姑区法院开庭审理。沈阳师范大学马克思主义学院环境教育专业教师韩建宇以涉嫌诽谤罪将该学院两名研究生陈锋（化名）和杨晓（化名）告上法庭。

韩建宇认为，两名学生在该校百度贴吧中发的帖子捏造事实，对他的人格品德进行侮辱，严重损害了他的教师形象和尊严，因此要承担刑事责任。法庭没有当庭宣判。

脑所发，2009年11月23日，沈阳市公安局文保分局对杨晓处以罚款200元的行政处罚，而对于陈锋，警方认为情节轻微，不予处罚。这样的结果让韩建宇难以接受，他认为实际发帖人是陈锋，他已经在公安局做了笔录，现在是由杨晓来顶包，他于是决定起诉陈、杨二人。

是否构成诽谤？

6月27日的庭审中，双方争议的焦点是网帖内容的真实性和造成后果的严重性。

韩建宇认为此诽谤帖子是两人一起发布的，并不是杨晓一人所为，陈锋也应受到法律的制裁。

韩建宇认为，帖子使用“变态”、“SB”等侮辱性的语言，并且杜撰事实，令他有口难辩，给其身心造成严重伤害。

陈锋辩称：他不知道女朋友什么时间用自己电脑发的帖子，帖子发了几天后杨晓才告诉自己，当时，警方找到他的时候，为了保

护女朋友，才承认帖子是自己发的，因为女朋友是韩老师的学生成绩单上都不允许学生有不同的声音和意见。

杨晓说：当时我听后不相信，自己觉得当时答得还算可以，平时也无任何考勤问题，不会不过。有的同学知道后对我说韩老师平时怎么苛刻、怎么不通人情和一些索要财物之类的话，还说都是因为自己没送人情韩老师才不让过。”

杨晓说：有一次课后韩老师留下我谈话，并多次问我到底想好该怎么办。我才委屈到在网上用男朋友陈锋的用户名来宣泄。事情发生后，我们一直向韩老师道歉，我们毕竟年轻一时冲动，缺乏思考才做了这件事，我们并没有想把韩老师怎么样。”

陈锋和杨晓并不认为这篇帖子会给韩老师带来恶劣影响，帖子只是发在了校园贴吧里，也不会让全世界都能看到，影响力有限”。

老师该不该“较真儿”？

杨晓告诉记者，韩建宇是学生中公认的比较“较真儿”的老师，平时上课讨论都不允许学生有不同的声音和意见。

“他一个劲儿地让我自己想应该怎么办，我又没说，很难受才发了帖子，我也很后悔。”杨晓说，哪个学生跟老师没点矛盾，当时发帖子没有想到会有这么严重的后果，也道歉了，也发帖公开认错了，还跪了，公安局也处罚教育批评我们了，这还不够吗？难道就要一棒子打死我们才行，现在我们也是希望实现和解。

韩建宇告诉记者：杨晓虽然挂科了，但还可以重修，我是严格按照标准给的分。按学院的规定，挂科后重修学生毕业成绩单上只显示该科及格，不显示成绩。我已经做出了让步，允许她重修后成绩单上仍给出成绩。”

“他们捏造说我平时上课收钱，不给就不让过，这是对我人格的侮辱，有证人或者证据吗？根本就没有，完全是捏造和报复。学生怎么看我，连同事都说我师德有问题，如果不追究清楚的话，我一生都要背这个黑锅，将来任何一天都会有人说你看你当年怎么怎么样，这将成为我一生难以卸下的负担。”

一位不愿透露姓名的高校老师表示，大学里学生逃课、上课玩手机、论文抄袭已经是司空见惯的事了，多数老师都是睁一只眼闭一只眼，如果哪个老师上课点名或者考试过于严格，在学生中的口碑都不会好，因此，不管法院的最终判决如何，这起纠纷都应该引起高等教育界的重视和思考：我们的老师该不该对学生成绩单上仍给出成绩”起来？



中国驰名商标

会稽山始于1743年

绍兴人爱喝的绍兴黄酒

Shaoxing wine is renowned throughout the world. In Shaoxing, home to Shaoxing wine, local people like to drink Kuajishan wine all the more. Kuajishan wine, since 1743, has been a favorite with Shaoxing people.

